

玩家



游戏皮肤“免费”送？ 小心！暑期游戏诈骗 瞄向小玩家

游戏皮肤“免费”送

近日,江苏省常州市天宁区11岁的小学生小李用爸爸的手机玩一款叫“××派对”的游戏时,看到昵称为“派送员”的信息,称可以添加对方领取“××派对免费皮肤”,小李就添加了对方QQ单独联系,对方告诉小李领取步骤。

当小李按步骤领取后,突然弹出一个窗口,称小李因操作失误导致银行卡被冻结,接着“派送员”又称,可以由专人教小李解除异常情况。在骗子的诱导下,小李下载了“向日葵远程控制”APP,并通过“语音指导”进行了贷款和转账,最终被骗10万余元。

无独有偶,湖南省常德市公安局武陵分局启明派出所日前接辖区居民罗女士报警称,其8岁的儿子用她的手机玩游戏时,被骗子以免费送皮肤为诱饵诈骗了4万余元。接警后,民警立即展开侦查,全力侦破。

经了解,年仅8岁的乐乐(化名)玩妈妈手机时,在游戏上添加了一名陌生人,对方声称支付宝发红包后便可以免费领取皮肤装备。乐乐涉世未深,在对方的指引下下载某APP,并绑定罗女士的身份信息。对方骗取到罗女士的银行卡验证码后多次转账,前前后后共4万余元,直到罗女士看到银行卡扣款短信询问时,小孩才意识到被骗。

同样的,10岁小学生小王在一个游戏群聊中遭到诈骗。小王平时爱玩名为“××世界”的手机游戏,在某天偶然进入到该游戏的游戏群聊中之后,收到了别人给自己发来的私信。私信中询问小王是否想拥有免费的新皮肤,毫无戒备的小王便回答了“是”。

随即对方询问小王想要拥有哪几个皮肤,并告诉她需要使用一名成年人

的手机才能进行领取。之后小王用妈妈的手机扫描了对方发来的二维码,系统提示她由于小王是未成年人,必须由家长陪同领取皮肤,必须使用家长的手机进行操作,否则将会产生罚款。对方以小王操作失误的理由,引导小王添加工作人员进行解决。

添加好友之后,对方自称警察,并且要求小王将妈妈的微信和支付宝的余额,以及借贷额度发给他查看,之后对小王进行了十分“耐心”的指导,诱导其多次给对方转账。当网上借贷给妈妈打电话时,小王的母亲才发现这件事情,随后报警。

诈骗手法揭秘:“免费”的诱惑

上述乐乐被骗案件中,接报后,启明派出所立即开展侦查工作,民警根据报案人提供的相关信息,围绕相关转账记录、聊天账号、人员信息等开展全维度分析、研判,并进一步深挖扩线,最终经过缜密侦查、综合研判分析,发现并厘清了该诈骗团伙的情况。

据警方介绍,这种诈骗手法的主要手段是:打着“免费”的旗号,利用青少年单纯的思维,以及在玩游戏方面不能、或不敢与家长沟通的弱点,诱导孩子一步步上当受骗。具体套路是这样的:

一、免费的诱惑。一方面,小学生玩家自己没有钱来买,但他们真的很想要。另一方面,家长恨不得孩子所有时间都用来学习,玩游戏?只能是当做偶尔的放松,或者只是让家长能安静一会儿的时间。所以家长绝不会同意帮他们出钱购买游戏相关产品。这时候,对于孩子来说,“免费”二字就尤为珍贵了。

二、耐心地教导。在借来父母的手机后,骗子会极其耐心地告诉孩子如何操作两部手机,如何一步一步完成转账操作。

今暑假期间,许多孩子拿着家长的手机玩游戏,一些家长可能不以为意。殊不知,不法分子就盯上毫无戒备心理的孩子。据悉,暑假期间是游戏类诈骗的高发时期,骗子就潜伏在这些游戏里,以“赠送游戏皮肤”名义,哄骗无知的孩子,让他们一步一步走向“陷阱”。

■新快报记者 陈学东

三、打骂的威胁。如果不按照指导操作或者中途退出,那么将会导致家长的账号被封号,那结果不言而喻,肯定面临的是父母的一顿打骂。骗子的一番说辞,让小孩子不得不言听计从。

四、亲情的恐吓。当小孩子意识到自己可能被骗,而不愿意继续操作的时候,骗子会立即升级威胁力度,抛出“家长将会坐牢”的说法。

这种“严重”的后果,是任何小孩子都无法接受,甚至不敢想象的,几乎可以瞬间摧毁他们的所有理智,使他们的情绪进入慌乱之中,被迫继续接受任何指令。完成包括刷脸、修改密码、转账、购买点卡等操作,最终将父母手机里的钱转入骗子口袋,这个数目的大小就看父母账上有多少钱,能贷多少款了。

避免孩子长时间单独使用手机

学生因玩网络游戏被上述诈骗手法诈骗的案件屡有发生,正值暑期,更有可能使类似骗局进入高发期。如今,看视频、玩游戏已经成为非常普遍的消遣方式,是人们娱乐生活不可或缺的一部分,但无孔不入的诈骗分子却利用广大玩家对游戏的喜爱,经常在短视频平台以免费赠送游戏皮肤、道具、激活码的名义诱导至社交平台进行诈骗,给广大玩家特别是涉世未深的青少年玩家造成损失和伤害。

公安机关提醒广大家长,平时一定要避免孩子长时间单独使用手机。具体要做到以下四个方面:一是平时要教育孩子,将相关案例讲给孩子听,提高孩子的警惕性;二是要时刻注意孩子使用手机的情况,经常查看手机上是否有不是家长安装的APP;三是要注意孩子的异常举动,如背着家长偷偷操作手机、躲到房里很长一段时间等;四是要注意孩子在微信、QQ等社交媒体上的聊天情况,及时阻断与骗子的通联。

周游闻

《刺客信条:代号JADE》 8月3日进行BETA测试



新快报讯 《刺客信条》系列正统手游《刺客信条:代号JADE》将于8月3日在iOS和安卓平台进行BETA测试。据悉,《刺客信条:代号JADE》是以古中国为背景的3A级行动平台角色扮演动作冒险游戏,玩家将能创建自己的角色,在开放式世界中探索中国首批刺客的故事。

本作故事背景设定在公元前三个世纪,正值秦国一统天下的帝国的时代。前所未有的东西方贸易和文化交流时代即将开始,但与此同时,也伴随着潜伏在暗处的新挑战和新威胁。从帝国边境的长城到帝都咸阳,踏上充满古老历史且暗藏危险的旅程。抵御匈奴,瓦解阴谋,承担更大的责任,面对新的挑战。

官方表示,本作将是一款免费游玩的游戏,玩家将穿越2000年历史,踏进古老中国,探索东方著名朝代,保卫长城,揭开兵马俑的秘密,体验帝国中心咸阳的壮丽景色,并与东方商人打交道。

《永劫无间》转为免费游戏 8月10日将联动《尼尔》



新快报讯 目前,网易旗下武侠冒险类游戏《永劫无间》PlayStation 5版本将正式上线。游戏今日同步在所有平台上由买断制转为免费游玩。根据官方介绍,这之后进入游戏的新玩家,将拥有一致的局内体验和局外系统,也可购买升级包升级至买断制的三个版本(标准、豪华、终极版)。考虑到匹配平衡,新玩家需要达到一定等级才可参与排位模式。

值得关注的是,《永劫无间》与Square Enix的《尼尔:机械纪元》和《尼尔:人工生命》将于8月10日开始联动,感兴趣的玩家可以关注。



支持单位



广州市天河区软件和信息产业协会